

Nemački poslanici dolaze u Srbiju 10. jula

Na stolu Kosovo i Rusija

Bodo Veber: Sigurno će se razgovarati i o opreznom odnosu Beograda prema Moskvi

D Danas saznaje

Berlin, Beograd /// Andreas Šokenhof, Hans Joakim Falenski i Johan Vadepuhl, poslanici Bundestaga iz redova vladajuće Hrišćansko-demokratske unije (CDU), dolaze 10. jula u dvodnevnu posetu Beogradu, saznaje Danas u diplomatskim krugovima u Berlinu. Prema rečima naših sagovornika, očekuje se da se među glavnim temama razgovora nemačkih parlamentaraca sa zvaničnicima Srbije nađu pitanja poput "nastavka Briselskog dijaloga Beograda i Pri-

štine i unutrašnjih reformi, naročito u oblasti vladavine prava", kao i odnosa Srbije prema Rusiji i gasovodu Južni tok.

Bodo Veber, viši saradnik Saveta za politiku demokratizacije iz Berlina, komentariše za Danas da nemački parlamentarci dolaskom u Srbiju nastavljaju aranžman u vezi sa Briselskim dijalogom, koji je prekinut zbog održavanja parlamentarnih izbora u Nemačkoj i formiranja nove vlade i parlamenta.

"Verujem da će nemački poslanici u Beogradu insistirati na tome da dijalog posle duže pauze nastale zbog izbora u Srbiji, državama Evropske unije i na Kosovu, mora da dobije novu dinamiku. Istovremeno, imajući u vidu činjenicu da je Šokenhof oštar kritičar Putinove Rusije i ruske intervencije u Ukrajini, verujem da će naći jasne reči o opreznom odnosu zvaničnog Beograda i posebnom načinu "paralelne



Berlin nastavlja da se angažuje oko Briselskog dijaloga: Predstavnic Bundestaga tokom ranije posete Beogradu

Foto: Aleksandar Levajković / FoNet

Štajnmajerova poruka

Podsetimo, ministar spoljnih poslova Nemačke Frank-Valter Štajnmajer rekao je ove sedmice da će Nemačka podržati Srbiju na njenom putu u EU, ali da neće smanjivati uslove i pohvalio vladu premijera Aleksandra Vučića za odlučnost da sprovede potrebne reforme. Govoreći na otvaranju panel-diskusije "Novi početak prema Briselu - Srbija na putu ka EU", Štajnmajer je poručio da put ka EU neće biti lak, da znači hrabrost, upornost, i da je važno da politika bude konstruktivna u cilju mira i da mora biti ista spolja i ka unutrašnjosti, jer su ljudi ti koji treba da podrže proces evropske integracije, koji je pun izazova.

diplomacije" između EU i "Evroazije", zaključuje Veber.

Andreas Šokenhof, visoki funkcioner CDU, stranke kancelarke Angele Merkel, najpoznatiji je ovdašnjoj javnosti po predstavljanju sedam tačaka koje Nemačka očekuje da Srbija ispunji na putu ka EU. Takva lista, podsetimo, uključuje potpisivanje pravnoobavezujućeg sporazuma s Kosovom

koji bi bio sproveden do kraja pregovora o članstvu Srbije u EU.

Hans Joakim Falenski, spoljnopolitički savetnik frakcije CDU-CSU u Bundestagu, proteklih godina je u nekoliko navrata posetio Beograd. Veliku pažnju izazvala je njegova izjava da je najvažnije da dođe do normalizacije odnosa Beograda i Prištine, koja bi otvorila put za među-

sobno uvažavanje, što bi kasnije uključilo i srpski pristanak na stolicu Kosova u UN.

Johan Vadepuhl je član nekoliko odbora u Bundestagu koji se odnose na pravosuđe, uključujući Odbor za zakonska pitanja i ljudska prava, te Odbor za pravila o proceduri, imunitetu i ustavnim pitanjima.

M. Stojanović

Šta je sve najavljivao premijer Srbije a još nije ispunjeno

Istekli rokovi Vučićevih obećanja

Javnost još čeka zakone, spisak donatora i ugovore sa Fijatom i Etihadom

D Naša priča

Beograd /// Nakon što je ove godine postao premijer Srbije, Aleksandar Vučić je nastavio sa praksom davanja obećanja sa određenim rokovima kao i dok je bio na mestu prvog potpredsednika prethodne vlade. Iako nije ispunio ni sva prethodna obećanja, tipa "za toliko i toliko dana", lider naprednjaka i dalje u istom maniru najavljuje određena rešenja, koja odstupaju od rokova koje je zacrtao. Tako da javnost u Srbiji još očekuje novi zakon o radu, set medijskih zakona, objavljivanje ugovora sa Fijatom i Etihadom, spisak donatora za pomoć ugroženima od poplava.

Uprkos brojnim obećanjima, ne samo premijera već i drugih predstavnika vladajuće SNS, da će ugovor između države Srbije i Etihada biti dostupan javnosti najkasnije

do februara, a potom i do polovine marta - to se još nije dogodilo. "Mi ćemo naš ugovor sa Etihadom pokazati pre kraja predizborne kampanje, 16. marta", jedna je od Vučićevih najava izrečena 4. februara. Međutim, početkom maja tim povodom premijer je rekao za Danas da će prvo objaviti ugovor sa Fijatom, a zatim sa Etihadom. "To ćemo učiniti vrlo uskoro", poručio je on, a "uskoro" traje već više od dva meseca.

Jedna od tema koja poslednjih dana zaokuplja pažnju velikog dela javnosti jeste i usvajanje novog zakona o radu. O toj temi bilo je više obećanja, sa više rokova. Marta 17. Vučić je rekao: "Očekujem da ćemo

Ranije najave

Aleksandar Vučić je još i kao prvi potpredsednik Vlade najavljivao u određenim rokovima dosta stvari, na koje je Danas podsećao krajem prošle godine, a mnoga od njih se ni do danas nisu ispunila. Sredinom avgusta je rekao da će se do kraja tog meseca znati "potpuna istina" o kupovini lista Politika, a više puta sa različitim rokovima Vučić je najavljivao i smenu funkcionera SNS, odnosno direktora javnih preduzeća i predsednika opština koji nisu dobro radili.



Foto: Božidar Petrović / FoNet

usvojiti ključne zakone, uključujući zakon o radu, stečaju, privatizaciji, građevinskim dozvolama do kraja juna ili sredinom jula." Slično je ponovio i u svom eksponatu povodom izbora nove vlade 27. aprila. "Zamolio sam novu predsednicu Skupštine, gospođu Maju Gojković, da do 15. jula, za oko 65 dana i noći, prvi deo reformskog paketa zakona bude usvojen."

Rokovi za usvajanje tog zakona su se primakli kraju, a pre dve nedelje Vučić je za naš list rekao da ćemo "za dvadesetak dana u parlamentu imati novi zakon o radu, za 30 dana novi zakon o insolventnosti i zakon o privatizaciji i u okviru 40 dana novo građevinsko pravo, kao i obećanu finansijsku konsolidaciju budžeta". Samo tri dana kasnije, 20. juna, premijer je izjavio da će zakon o radu, u narednih sedam dana, stići u skupštinsku proceduru i da će biti usvojen u parlamentu.

U maju je Aleksandar Vučić izjavio i da će se država povući iz vlasništva u medijima, kao i da će preletnje pauze biti doneti zakoni iz medijske oblasti. I to dalje čekamo, kao i spisak donatora za pomoć ugroženima od poplava. "Vlada Srbije će u narednih sedam dana postaviti na svojoj internet adresi spisak svih pojedinačnih donatora koji su odvojili sredstva za pomoć ugroženima od poplava", najavio je premijer za Danas 20. maja.

Iako je još krajem marta predsednik Vlade očekivao da će do kraja juna da bude otvorena i velika fabrika avio-komponenta u Pančevu, ni to se nije desilo. "Izvoz bi bio od 400 do 450 miliona evra, to će biti velika stvar i podstrek za

srpsku privredu. Zamislite da ćemo direktno prodavati Boeing i Erbas", rekao je Vučić, tada kao prvi potpredsednik Vlade.

Bojan Cvejić

D Draža



Oni koji su palili ambasade "palili" su se na radikale. Onda su ih radikali "ispalili" i postali naprednjaci.